



保良局朱正賢小學

Po Leung Kuk Chee Jing Yin Primary School

校址：沙田博康邨沙角街 6D · 電話：2646 9181 · 網址：<http://www.plkcyj.edu.hk> · 電郵：saryue@netvigator.com

2017 年 1 月出版

我們的高校長

「朱小！我們一起跟校長、主任老師講早晨！」每次聽到同學們用嘹亮的聲音向老師打招呼時，也使我精神為之一振。

回想我剛離開學院，投身社會，於保良局朱正賢小學擔任老師，便是我人生中的第一份工作。不經不覺，我在朱正賢小學已工作了二十多年，憑多年在課程發展及電腦行政的經驗，與及歷年來得到兩位前任校長的寶貴提點，使我在這大家庭中漸漸成長。因此，我能繼續在保良局朱正賢小學工作，擔任領導學校發展的崗位，於我而言確是別具意義。

作為新任校長，我有一個夢想。我希望保良局朱正賢小學的同學互助互愛，積極主動，敢於創新。我亦深信每一個人都有自己的長處，自己的價值，所以我希望保良局朱正賢小學的同學能夠有一份自信，向著目標，勇往直前。

我記得有一位資深的教育工作者曾跟我分享，每個孩子在人生路上也需要指導，只要不放棄任何一個孩子，願意陪伴及指導他們，孩子也可以找到新天新地的，因此我希望學校成為一個能令小朋友愉快學習及開拓新天地的大家庭。而在這個過程中，家長的支持及參與絕對不可以缺少。

在未來的日子，我和各位家長會有更多的時間接觸，期待與你們交流和分享。願學校與家長攜手合作，溝通聯繫，相互配合，一起帶領孩子尋找夢想，並在品德及學業上有良好的發展。





三十周年校慶回顧

Event



自一九八五年開校至今，本校的教育服務已在沙田植根三十載。三十年！三十年確實是一個不短的日子，當中實在有不少難忘而令人細味的事和物。

適逢三十校慶的良機，學校除了舉辦多項的慶祝活動之外，更在同事悉心的安排下，舉行了一個溫馨簡樸的校慶典禮，當中展示了歷屆畢業生的照片和不少學校歷年來的發展片段。

典禮於二零一六年七月七日（星期五）舉行，承蒙香港中文大學教育學院副院長夏秀禎教授蒞臨主禮，並獲本校校監陳細潔副主席及創校捐款人朱正賢伉儷在百忙中親臨指導，最難得的是當年兩位上下午校的創校校長與眾位的退休教職員同事賞面出席。節目雖然不是甚麼大型的演出，但各項表演的環節亦盡是教職員同事、家長和同學們共同努力的成果，不論是師生同場的合唱、婀娜多姿的小白鶯舞蹈、龍舞的英詩集誦、平板電腦隊員的「JAM」歌，以至管樂合奏的悠揚樂曲，當然還有別出心裁的汽球裝飾和舞台設置等，皆得到嘉賓友好的讚賞。

隨著禮炮和祝酒的歡樂聲，典禮亦在一片熱鬧的氣氛中結束，不過學校仍會堅守崗位，繼續為莘莘學子提供一個優質而充滿關愛的校園。



典禮獲香港中文大學教育學院副院長體育及運動科學系主任——夏秀禎教授蒞臨主禮



典禮獲兩位創校校長（上午校——鄧祝平女士；下午校——譚尚汝先生）重臨昔日共事的地方，實屬難得之舉！



創校捐款人——朱正賢伉儷在紀念冊上簽名留念，又跟學生一起利用平板電腦進行活動



在精緻的大型製作前，眾嘉賓自然要留下罷影



同學的舞姿輕盈，博得台下觀眾不少掌聲



隨著切餅和祝酒的儀式，代表著朱正賢小學的教育服務將邁向另一個階段



英詩集誦配合精妙的汽球紮作，演出自然事半功倍



師生合作，同台演出



三十周年校慶



陳卓蓮校長的一番感言
將典禮帶到尾聲



管樂隊以僅有的空間作創新的演出



當晚，學校舉辦了一個既歡欣又盛大的慶祝晚宴，承蒙各界友好、退休校長、各屬校校長、教師、舊生、學生及家長們的鼎力支持，當晚筵開三十六席。大家舉杯慶祝，互相暢談近況，又回憶過去的一點一滴。當中最值得欣喜的是在回望這三十年間，我們默默耕耘，為香港培育出不少人才，眼看著在不同崗位上發光發亮，確實令人鼓舞！



創校校長鄧祝平女士與現任校長高凱聯女士及部份教職員合照



昔日朱小的舊同事跟大家聚首一堂



舊生們對紀念品愛不釋手，熱烈支持！



哈哈！這三位都是朱小的舊生！



校友會主席莫嘉祺先生
擔任當晚大會司儀



本校第二任校長陳卓蓮女士致歡迎詞



高朋滿座，歡笑聲連綿不斷



頒發長期服務獎



保良局教育總主任劉志聰先生與胡一鳴副校長
高歌一曲，掀起高潮



踏出 STEM 教育新一步



隨著近年科學與科技領域的急速發展，各種科技元素已逐步融入我們日常生活當中，香港亦開始草擬以 STEM (科學、科技、工程及數學) 教育為中心的改革藍圖。學校因應此發展趨勢，以一系列的活動，讓學生透過活動連結科學、科技、工程及數學元素，並以「動手」製作和「動腦」設計方式策劃可行而具創意的方案解決日常生活問題。

本年度我們率先於六年級專題研習試行 STEM 教育，並從中融入環境教育的理念，學生嘗試利用各種環保物料配合電子組件的應用，再透過反覆的測試及改良，最終製作出獨一無二的環保創意玩具。



學生正分工合作，共同製作小船



學生正試驗不同的電子組件



前進吧！我們的小船！

科學原理要應用
探究實驗齊進行
構思設計作改良
數據收集求精確



趣味就在於想想、看看、
砌砌、拼拼……



經過測試後，再動腦筋
思考改良的方案



你一言，我一語，
想想如何改善設計



表現理想的組別向同學
示範及分享心得

服務學習、生命教育



本年度學校的其中一個關注事項為「延展生命教育，鼓勵學生實踐正向生命的生生活態度。」我們透過提供不同的服務學習機會，希望學生除了做到「愛自己、愛友伴、愛家人」之外，還能「愛學校」，甚至「愛社會」。本年度讓學生參與的服務學習分為校內及校外兩部份：

校內方面：訓輔組跟不同的科組於午息期間合辦活動，讓參與的學生有不同的體驗外，亦透過招募活動義工，鼓勵學生自願服務，實踐「愛學校」的正向態度，並見證「助人為樂」的真諦。

校外方面：我們透過聯繫不同的機構，組織校外服務活動，讓學生走進社區，認識及了解社會上不同的人和事，從而在學生心中栽種「愛社會」的種子。

2016-2017 年度上半年已舉辦的服務學習活動——

	舉辦日期	活動內容
校外服務	2016年11月5日	參與沙田區種植日 2016
	2016年11月25日	探訪仁濟醫院
	2016年12月2日	李陳玉嬪老人宿舍
校內服務	2016年12月1日	探訪沙田公立學校
	2016年11月28日	紮染活動義工服務
	2016年11月28-30日	菜園種植體驗義工服務



沙田區種植日 2016

我很榮幸可以參與這個種植活動，因為這個活動不但可以綠化環境，還可以讓我們學會種植的技巧。雖然我們可綠化環境，但也不足以使全球暖化停止的。即使如此，我們也要盡全力去保護環境，不然，全球暖化就會持續及惡化。我很感謝老師給了我們這個機會，讓我們可以為地球付出一分力，希望日後可以再參加公益活動！

學生心聲——6D 黎曉陽

探訪仁濟醫院李陳玉嬪老人宿舍

我學會怎樣跟老人家溝通和如何照顧他們，體驗到「助人為快樂之本」。在這次的探訪活動中，大家一起談天說地，又進行了一些表演活動，雖然不是甚麼精彩的表演，但看見他們滿足的表情，一切付出都是值得的！我真的很希望下次有機會能再次探訪他們呢！

學生心聲——6A 梁嘉穎



同學們為「老友記」進行表演，觀眾們都看得津津有味呢！



同學們細心指導「老友記」製作小手工



同學們正留心聆聽種植義工的講解



進行種植前，先把泥土翻鬆，真的很費氣力呢！



同學拿起花苗準備進行栽種



沙田區種植日 2016 參與學生代表跟嘉賓合照



一起來綠化我們的社區吧！

2B 陳卓軒：原來服務他人的同時，我們也會感到無比快樂！

2B 劉樂天：我覺得今天的服務活動很特別，亦體會到服務他人的同時，自己也會感到很快樂和滿足。

2C 馮靖瑜媽媽：讓我進一步認識到原來有些小朋友會有特別的學習需要。在同一個天空下，我們應互相接納，友善對待彼此。



探訪沙田公立學校學生及家長心聲

1C 鐘家逸：參觀前，我很期待可跟沙田公立學校的學生一同唱歌、玩遊戲。參觀後，我覺得很開心，很興奮。

3D 孔英朗媽媽：今天是一次很難得的服務活動，無論是孩子，還是家長，都很難忘，很開心，很有意義。

2B 劉樂天爸爸：我希望學校日後能多舉辦同類的活動，讓學生和家長都能多參與有意義的服務活動，從中學習怎樣服務他人。



同學們參觀沙田公立學校的花圃，了解該校學生的種植情況



家長和同學們一起在學校操場大合照



第一次來到沙田公立學校，大家都很期待可跟該校的學生一同唱唱歌、玩遊戲。

午息服務學習——紮染活動

在訓輔組及藝術教育組合辦的「午息服務學習——紮染活動」中，我擔任了義務小老師一職，負責協助老師及指導同學。我覺得這次當上義工的經驗十分可貴，既可幫助老師，又可教導同學，真是一舉兩得！

經過這個服務活動後，我的自信心提升了，因為我覺得自己也可以像老師一樣，成功地教會同學如何紮染，這給了我很大的滿足感。

真感激老師給我參與這次服務的機會，令我獲益良多！

學生心聲——6D 羅展愉



同學都用心聆聽義工的講解



不知道怎樣做？義工會從旁協助



終於要放入水桶染色了



看！我們的製成品多漂亮！

午息服務學習——菜園種植體驗

訓輔組及種植小組合辦的「午息服務學習——菜園種植體驗」活動中，需要義工幫忙，因此我參加了這個服務活動，協助一至三年級同學種植幼苗。在義工服務當中，我得益不少。雖然義務工作沒有回報，但我仍很開心，因為我在服務的過程中看見小朋友滿足的笑容，就覺得十分有意義。

學生心聲——6D 徐精蘋



你知道薑怎樣栽種嗎？



同學都很留心聆聽老師的講解



義工在教導小朋友栽種技巧



同學在用心栽種



正賢活動 Fun Fun Fun

本校透過舉辦不同類型的活動，使學生在學業成績以外，發展其多元智能，豐盛他們學習生活。各個科目除了配合學校關注主題舉辦活動外，課餘亦有不同類型的活動讓學生選擇參加，其中包括學術、藝術及全方位學習活動。大部份課外活動由本校教師負責訓練，亦有部份與校外機構合作舉辦，學生可按照自己的興趣、時間及能力去選擇。學生在參與活動時表現積極投入，從各項大使培訓計劃中，更能展現他們的領導才能。

小一新生適應日



一年級同學在新生適應日中積極投入校園生活

小六聯課活動



聯課活動時段，小六同學進行多次的試驗，充份展示探究精神



才藝 SHOW - SHOW



同學藉著學校提供的平台，除了能展現個人才能外，還增強了他們的自信心

升旗



國民教育大使在早會上主持升旗儀式

戶外參觀



國民教育大使由老師帶領下，走出校園，外出參觀香港文化博物館

幼稚園體驗日



學校舉辦幼稚園體驗日，除了讓幼兒園學生有機會認識小學生活外，學校大哥哥大姐姐亦發揮了服務精神

英文活動



高年級同學利用電子軟件設計遊戲後，由低年級同學試玩

英詩集誦



英詩集誦由二、三年級同學組成

師生足球賽



師生融為一體，在球場上比試球技

健康飲食講座



由營養師為同學主講飲食講座，大家投入參與，積極回答問題

體育講座



象棋比賽



同學互相切磋棋藝

萬聖節



話劇欣賞



透過生動的話劇表演，讓同學明白對殘障人士包容的重要

紮染活動



同學親手製作的紮染手帕，獨一無二呢！

環保小組



環保小組細心地為蔬菜澆水，還可把收成拿回家去

活動課



同學都樂在其中



家長教師會

第十一屆主席 榮莉花女士

時光飛逝，轉眼間本屆家長教師會已踏入第二個服務年度，幸得校長、教師、家長們的支持、鼓勵，會務均能順利推行。本會一直秉承歷屆家長教師會的務實態度，配合校政發展，籌辦各項家校活動，包括：家長義工支援計劃、校服轉贈、家長講座、主題學習周家長導師等等，讓一群熱心學校事務、關顧學生成長的家長們能回饋學校，建立家校互助的校園文化。

家校一心，活動回顧

謝師宴



小司儀你一言，我一語，代表畢業班同學表達謝師感言，老師們也感動了！



六年級各班以自組的表演節目答謝
校長、老師們的教導之恩！



故事媽媽



「故事媽媽講故事」是我們星期四早上的皇牌節目，圖書館總是擠得滿滿的！

午膳義工



低年級的學生有午膳姨姨協助，
午餐吃得多自在！

手肌訓練



家長義工們聚精會神，指導
學生進行手指開合訓練

正言正音



家長義工用心教導，糾正學生發音問題

識字小先鋒



家長也「IT」，應用平板電腦
協助學生進行識字活動

伴讀小先鋒



義工姨姨在旁耐心伴讀，以行動
支援學生成長

我們的家長義工團隊陣容鼎盛！



好消息話你知



周修發主任

周修發主任於驕陽似火的夏季小登科，大家正期待喜訊陸續不斷呢！



鄭芝敏老師

恭喜！恭喜鄭芝敏老師新婚快樂，祝願您精彩的人生又往下一個階段邁進！

我們的新老師

石曉彤老師

這次回到朱小校園，我有著特別的感受，因為我是朱小的畢業生呢！我本年主要任教二、三年級英文及常識科，看見同學們熱愛學習、投入活動，令我想起自己鍾情英文也是源於小學時期老師的教導和啟發，期望各師弟師妹都愛上英文、愛上學習！除了教學外，我還喜歡戲劇藝術，曾參與不少演出，亦愛觀賞話劇，希望朱小孩子也能找到自己的喜好，發揮所長，向目標進發。



侯顯揚老師

大家好！我是侯顯揚老師，今年第一年加入保良局朱正賢小學這個大家庭，我是一名體育和數學老師。我從小就非常熱愛體育，運動在我生命中扮演着一個非常重要的角色，並改變了我的一生。希望我能夠引導每一位學生恆常性參加體育運動，從而建立正面的價值觀和健康的人生。



陳慧詩老師

我是陳慧詩老師，很高興能在朱正賢小學任教低年級的數學、常識和電腦科。我想藉著這個機會，分享我的童年經驗給各位同學。記得小時候我特別喜歡數學科，雖然當年的數學科成績並不是特別出眾，可是我相信每個人都有他的專長，只要多練習，便一定會有進步。今天，我也能順利當上一位數學老師，正是一個好好的例子！在學習上，我希望同學們能為自己喜歡的科目努力奮鬥，但也不要輕易放棄其他科目。在課外，便得多參與不同的活動，發掘自己的興趣和專長。



陳曉琳老師

大家好，我是陳曉琳老師，任教英文及常識科。2016年對我來說很特別，因為今年是我正式成為老師的第一年！很高興可以在保良局朱正賢小學開始我的教學工作，認識各位可愛的同學，見證和陪伴你們成長。回想我小學的時候，其實我初時對英文的興趣不太大，但幸好家人讓我參加各種各樣的英語活動，我也遇上很好的英文老師，漸漸讓我發現英文的有趣之處！現在我當上英文老師了，希望我也可以感染各位同學，讓同學享受學習，發掘英文的樂趣！

